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Venezia, 26-09-2023

Nr. ordine 821

All'Assessore Simone Venturini

e per conoscenza
Al Presidente della III Commissione
Alla Segreteria della III Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Diffusione di nuovi e vecchi tipi di stupefacenti nel nostro territorio. Manteniamo alta l'attenzione
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che

la stampa riporta quasi quotidianamente episodi del dilagante uso di stupefacenti nel nostro territorio, che
coinvolge, nella maggior parte dei casi, le fasce giovanili;
oltre alla solidità del mercato degli stupefacenti tradizionali, ad ampliare l’offerta si è ormai affermata una diffusione
di sempre nuovi tipi di stupefacenti sintetici, facilmente reperibili e in gran parte a buon mercato;

Considerato che

è tra i compiti dell’Amministrazione Comunale prendersi cura del tessuto sociale cercando di prevenire e di limitare
le possibili deviazioni negative;
a tal fine, è necessaria la collaborazione sia con le forze dell’ordine per agire sul territorio per bloccare il mercato
degli stupefacenti sia con le scuole per porre in essere una efficace campagna informativa di prevenzione ed
informazione per i giovani sugli effetti, anche a lungo termine, derivanti dall’assunzione di sostanze stupefacenti;

Ritenuto necessario che

il Consiglio Comunale, eletto dai cittadini in loro rappresentanza, sia costantemente informato sull’evolversi della
situazione nel territorio, sulle azioni e sui programmi intrapresi dall’Amministrazione Comunale, in modo da poter
conoscere e intervenire per quanto di competenza,

tutto ciò premesso e considerato,

SI INTERROGANO IL SINDACO E GLI ASSESSORI COMPETENTI

per sapere cosa stia facendo l'Amministrazione Comunale per monitorare ed arginare il diffondersi del mercato
degli stupefacenti vecchi e nuovi;
per sapere cosa stia facendo l'Amministrazione Comunale, in particolare in termini di vigilanza e prevenzione nelle
scuole superiori del proprio territorio;
per sapere cosa stia facendo l'Amministrazione Comunale per intervenire prima che si formino sacche di
disoccupazione, povertà, abbandono scolastico che sono l'anticamera dello spaccio;
se siano già in essere o in previsione programmi o azioni, che coinvolgano anche le scuole, per far sì che i giovani
siano informati e messi di fronte agli effetti devastanti derivanti dall’uso di stupefacenti, non solo sul piano della
salute, ma anche sul piano economico e delle relazioni sociali tra gli amici e in famiglia;

SI CHIEDE INOLTRE
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per discutere di questi temi, la convocazione urgente delle Commissioni consiliari II e III, prevedendo
l’intervento dei vertici della Polizia Locale per esporre lo stato della diffusione di spaccio e consumo di droga tra
giovani e giovanissimi e l’audizione, nella stessa sede, di rappresentanti del laboratorio di tossicologia forense
dell'ULSS 3 per illustrarci la nuova strumentazione per la rilevazione dell'uso di sostanze psicotrope.

 
Cecilia Tonon


